



□见习记者 杨玉梅

人们都说,结婚头3年是婚姻的磨合期,到了第7年就是婚姻之痒。可是负俊培和牛艳辉心里没有什么痒不痒的,两人都期望在若干年后,一对老掉牙的老太婆和老头子依然能够手牵着手,看日出日落。

## 家庭成员

丈夫:牛艳辉  
妻子:负俊培  
女儿:牛艺彤(6岁)

## 他们结婚这7年……

## 7年是一个磨合的过程

结婚7年来,两人的生活中有甜蜜,也有争吵,可让负俊培最欣慰的是,“我们都没有奢望去彻底改变对方,只希望在磨合的过程中相互忍让、相互包容,这一点我们都做到了。他的脾气越来越好,我也在慢慢地改变自己的做事方式”。

牛艳辉是军人出身,再加上从小受家庭环境影响,时间观念强,爱干净,注重细节。在家里,他尤其看不得屋子乱七八糟,任何东西都要放在它该放的地方。负俊培也是个爱干净的人,不过她的干净程度距老公的要求还有一段距离。

观念上的差异使两人没少闹别扭,时间长了,负俊培也摸透了老公的脾气,尽量按照他的习惯来摆放东西。“不就是过日子嘛,没有那么多讲究。”她说,后来,她干脆找了个机会,和牛艳辉进行夫妻间的“会谈”。负俊培掏心窝子的一席话,让牛艳辉明白了一些夫妻相处之道,以后两人在这方面的争吵就少多了。

老公理解自己,负俊培也不忘表扬老公:“你别说,同样是整理桌子,他整理得确实比我好。”负俊培喜欢把什么东西都放在桌子上,只要不乱就行;可牛艳辉觉得有抽屉也有储物柜,东西不应该都堆在桌子上。“现在受他的影响,我也会把东西及时归位,让桌子上、柜子里看上去都清清爽爽的。”负俊培笑着说。

在与丈夫磨合的过程中,负俊培也很感激自己的婆婆:“婆婆是个明事理的人,我们俩闹矛盾时,婆婆都会向

着我。”

说到7年的婚姻生活,负俊培还讲了一句很中肯的话:“婚姻中,永远不要想着按照自己的想法彻底改变对方,那很自私。能够包容彼此的缺点,取其长补己短,才能减少婚姻中的硝烟,让婚姻生活更甜蜜幸福!”

## 7年是一个付出的过程

结婚后,两人很快有了宝贝女儿艺彤。负俊培说:“小时候的艺彤脸蛋胖嘟嘟的,眼睛只剩下一条缝儿,当时我想这孩子长得真丑。后来她长高了,变瘦了,也越来越漂亮了。”牛艳辉皮肤黑,负俊培皮肤白,艺彤则“中和”了二人的肤色。有时,负俊培会打趣老公:“幸亏女儿没像你那么黑,要不真丑死了!”牛艳辉嘿嘿直笑。

负俊培一直很感激自己的婆婆。她说,艺彤小时候的棉衣棉裤都是婆婆一针一线缝的,别提多合身了,“平时艺彤的衣服也多是婆婆买的,而且都是早早地买好备着,让我省了很多心”。

虽然夫妻俩收入不高,但为了女儿,他们很舍得花钱:“我们苦点儿没什么,孩子快快乐乐、健健康康地成长,是我们最大的心愿!”

现在的艺彤长得又高又结实,负俊培开始发愁:“她才6岁,就和9岁的孩子一般高了,将来如果长得太高,那可怎么办?”一旁的老公听了,说:“人家都怕孩子长不高,你倒好,嫌孩子长太高了。女儿随咱们,长得高才好呢!”大家都笑了。



幸福起点交友俱乐部特约

缘来一家人

www.xf21.cn 63120885  
63120880 62195088

因为有缘,我们走到一起,享受着平凡而快乐的生活。只要心中有爱,幸福就是这么简单,来到这里,让我们用文字和照片记录生命中的美好点滴吧!  
提供线索者,请拨打热线:15090175087。

爱学堂

## 好婚姻要有牵挂

□王美玲

小刘离婚了,这让单位里所有的人都大吃一惊。要知道,她和老公结婚6年,一向特别恩爱。每天早上到单位,小刘都会给老公打个电话报平安;下班时,又会一再征询老公的意见,问他晚上想吃什么,几点回家,甜蜜得不得了。平时和我们聊天,小刘也总是将话题扯到老公身上,开口闭口都是“他如何如何”。唯一让大家感到遗憾的是,这两人太顾及二人世界,从来没打算生个孩子。

记得前几天,小刘还在我们面前说着两人对彼此的忠诚,现在怎么说分就

分了?据了解,他们分手的理由很简单。前些天,老公给了小刘1500元钱,让她买衣服,他的工资是老婆的4倍。但是小刘因为太有“爱心”,不小心被骗子骗走了800元。老公一时没忍住,就骂她:“你是读过大学的,还这么笨,这样的话也信,没脑子!”小刘听后很伤心,拿出1500元钱摔到老公面前,一声不响就回了房间。老公觉得自己做错了,去找小刘认错,但小刘当时在给姐姐打电话,没理他。打完电话后,她对老公说:“我姐说了,对你这样的男人越温柔,你越过分,

我受够了!以后,你不能再说我没脑子!”老公觉得小刘受了她姐姐的“挑唆”,就嘟囔了几句,两人因此闹翻了,6年的婚姻化为乌有。

有人问小刘后不后悔,她摇了摇头,说:“还好我俩没有孩子,分开也容易。”听完这话,我不知该说什么。我觉得,孩子就像婚姻中的橡皮筋,当夫妻两人绷得太紧的时候,孩子会把双方拉回原点,给爱情一个再次出发的机会。如果有个孩子,也许小刘的婚姻就不会这么容易被打碎了。

## 可有动心

单男:陆东 年龄:31岁  
身高:175厘米 体重:76公斤  
学历:本科 职业:军官  
婚姻状况:未婚

相亲的人喜欢用“顺眼”这个词:不管身高、年龄,看起来顺眼就行。陆东应该就是那种让你觉得顺眼的男人。

他穿军装的样子很帅,眉宇间有股英气。一切在他身上都刚刚好——不高不低,不胖不瘦,不卑不亢,不疾不徐。他似乎天生懂得平衡,展现出一种令人感觉舒服的状态。

他不抽烟,不打牌,没有太多的狐朋狗友——相比交友的广度,他更注重交友的深度。一个可以在交友上做减法的人,内心是细腻而崇尚简单的,更懂得什么叫以诚相待。

他很孝顺;喜欢小孩,喜欢小动物,但擅长养花草;有理想,曾经也是“好男儿志在四方”,挥洒青春,热血沸腾,是真正的军营中的好汉,抢险救灾的先锋。后来父亲去世,他怜惜老母孤独,回到故土洛阳,从此沉静。

沉静是蓄势待发。他是搞新闻出身,当年从军校毕业后,与文字打了多年交道。读书使他早早地就看穿了生命的真相:荣华富贵如过眼云烟,只有亲情和真爱永恒。事业是无止境的,家庭却是唯一的,有健康的身体和积极的心态,便是最好。

他的心态既已如此,要找的自然不会是野心太大的女人。他希望你小鸟依人、温柔体贴,两人举案齐眉、琴瑟相和。他会爱护你、尊重你,帮你做家务,陪你散步。这样的男人,是否让你有一点动心?(记者 张丽娜)

## 单身帮

幸福起点交友俱乐部特约  
www.xf21.cn 63120885  
63120880 62195088

如果您身边有单身男女,请推介给我们,如果能促成一桩姻缘,您也能感受到当红娘的快乐满足;如果您尚是单身,也可以毛遂自荐,来这里寻找您的另一半。电话:13721691866

## 把握机会

单男:明军 年龄:45岁  
身高:175厘米 体重:75公斤  
学历:大专 职业:事业单位高干  
婚姻状况:离异

明军是个大度的男人,离婚的时候,毫不犹豫地就把房子、车子都让给了前妻。大度是因为重情,毕竟夫妻一场,他不忍心让自己爱过的人受苦受累;也是因为他自信——有本事的男人,从不为明天的饭碗担忧。这不,离婚没几年,他已赚回了新的房子和车子。

什么样的男人才算优秀?各人有各人的看法。不过像明军这样的,大概是社会认可度最高的类型之一。

他的优秀,其实还不在于他工作赚钱的本事。诚然,他有学识、有见识、懂交际、人脉广,但对一个成熟男人来说,拥有这些素质似乎还不足为奇。

真正使人刮目相看的,是他思维的开阔和包容。许多与他同龄的男人因为K歌必点《三套车》而被人封作“老古董”,他却能饶有兴致地和高中生讨论周杰伦的新歌。不仅如此,他还擅长网上购物——你知道,很多这个年龄的男人根本不懂如何上网。更令女人欣喜的是,作为一个40多岁的男人,他的身材如此健美,居然没有啤酒肚。

好身材来自好习惯,他懂得自律。一个自律的男人或许不会有太多的浪漫,但如同他强壮的体魄一样,绝对会给身边的女人更多的安全感。

据说,离过一次婚的“二手男人”是宝,他们经过岁月的洗礼,更明白婚姻的意义。现在,你面前就有这样一个“捡宝”的机会,只看你能否把握了。(记者 张丽娜)

副刊

投稿:gyz0111@yahoo.com.cn  
电话:65233688